

# 佛州三度犯案 18歲仔扮醫生行醫被捕

美國佛羅里達州18歲青年魯濱遜，去年開始被警方發現假扮醫生無牌行醫，一度被捕。他上月初涉嫌再次冒充為25歲的醫生，並開設兩間診所，警方早前派臥底假扮病人，到診所求醫時拘捕魯濱遜，控以三級重罪。當局正調查受影響病人數目。



魯濱遜涉嫌冒充25歲醫生，並開設兩間診所。



魯濱遜被捕時仍穿着醫生袍。電視圖片



魯濱遜在診所網站自稱是「主席、CEO及創辦人」(紅框)。

魯濱遜接受《紐約時報》電話訪問時稱，他取得一所私立基督教大學的博士學位，但沒說明是哪一所大學。他又表示持有美國無藥物醫生協會(AADP)的證書，資格為病人提供另類治療。《紐時》向AADP查詢，證實協會曾審閱魯濱遜的學歷證明，並發出認可證書。

### 母稱患病拒治療

魯濱遜表示，臥底探員早前到他的診所求醫，報稱喉嚨痕癢。他為對方磅重、量體溫及檢查呼吸後，只建議對方到藥房購買敏感藥，「由始至終沒處方藥物及提供醫療建議」，認為自己只是幫助社區。《紐時》引述魯濱遜的母親稱，兒子患病但拒絕接受治療，但沒透露所患何病。

不過，報道指魯濱遜去年已有涉嫌假冒醫生前科。警方表示，他去年1月曾穿着醫生袍並戴上聽診器，進出當地一間醫院的大堂，遭警方短暫拘留，但由於沒進入病房行醫，當局並未起訴他；同年10月，他在博因頓比奇一間專門治療成癮病人的診所無牌行醫，遭警方拘捕。

警方又表示，魯濱遜在多個醫生資訊網頁上加上履歷作宣傳，在履歷中自稱具備自然療法及心理學專業，並會施行小型及微創手術，但完全沒提及受訓的學院。 ■《紐約時報》/《棕櫚灘郵報》/WPTV網站

## 教宗訪墨專機 遭激光照射

近期連連發生航機遭激光照射事件，構成嚴重飛行安全威脅。意大利航空(Alitalia)前日發聲明，表示教宗方濟各的專機上週降落墨西哥城機場時，亦遭人從地面用激光照射，幸好機員沒受影響。據稱當時其他飛抵的客機也遭激光照射，但未有釀成意外。

### 邊境舉行彌撒 為難民祈禱

方濟各的5日訪墨行程前日結束，他在行程最後一日到與美國接壤的邊境城市華雷斯，探訪一所監獄，下午到里奧格蘭德河畔主持大型彌撒，為逃往美國期間不幸喪生的難民祈禱，指近年「人道危機」令無數難民離鄉別井。

難民是美國總統大選敏感議題，分析認為，方濟各此時高調呼籲人們接納難民，或會令一向主張驅趕非法移民的共和黨失去支持。 ■路透社/《華盛頓郵報》/《紐約時報》



教宗飛往墨西哥時曾到駕駛室探望機師。

## Panasonic 承認同性婚姻 日企首例

日本家電企業Panasonic(松下)昨日透露，擬修改部分規章制度，從4月起認可員工的同性婚姻，創日本跨國企業首例，十分罕見，今後可能促使其他日企跟隨。

Panasonic消息指，公司是國際奧運委員會的頂級贊助商，重視《奧運憲章》中禁止性取向歧視的規定。Panasonic指，去年夏天有同性戀職員向公司提出「結婚」申請，促使公司修訂規則，列明不得歧視同性戀者，承認申請結婚的同性戀職員是「夫妻關係」。公司亦將修改規則中「結婚」及「配偶」的定義，將同性婚姻關係列入婚禮和休假等福利，並支付禮金。 ■共同社/日本新聞網

## 梁彼得判過失殺人 全美40市集會聲援

美國紐約華裔警員梁彼得(見圖)近日被裁定過失殺人和瀆職等罪，全美約40個城市將於明日舉行遊行示威聲援他，其中華盛頓將有至少數千人參加。活動協調小組表示，集會規模可能創歷史紀錄，這不僅為了梁彼得得到「更公平、公正」的法律對待，也為了華裔整體權益。

梁彼得是紐約10多年來首位因致命槍擊案被判有罪的警察，全美各地多數華裔社群表示失望和憤怒。「華盛頓聲援梁警官活動協調小組」協調人鍾家鈺前日表示，過去15年紐約警察執行公務時共導致至少179人死亡，只有一個警察被

定罪，而且正值警民情緒趨於對立、多地警察導致非裔青年死亡卻未被起訴之時，梁被定罪是有政治原因。

### 華人委員會擬設基金

美國華人全國委員會榮譽主席薛海培同日表示，他有意發起成立全美華人法律保護基金，幫助梁彼得等華裔。

■中新社



## 「鑽石地球」 大氣疑含劇毒不宜居

天文學家首次在一顆被稱為「巨蟹座55e」(見圖)的「超級地球」上偵測到大氣層，有助了解此種行星如何形成和演進。其大氣層乾燥，主要由氫氣和氦氣組成，還有氧化氫的跡象，意味它可能含碳量豐富，但氧化氫毒性很強，故此目前科學家認為它上面佈滿鑽石而戲稱為「鑽石星球」的巨蟹座55e，可能不適合人類居住。

所謂超級地球是一種系外行星，據信是銀河系中最常見的行星種類，其質量大於地球，但小於木星、土星等太陽系巨大行星。英國倫敦大學學院科學家主



導的國際研究團隊，藉美國太空總署(NASA)的哈勃太空望遠鏡，偵測到上述氣體。

巨蟹座55e於2004年被發現，距地球約40光年，質量約為地球的8倍，圍繞恆星巨蟹座55A運轉，公轉周期只有18小時。 ■英國廣播公司/CNET網站

# 亞馬遜熱河 墮下會煮熟



「熱河」水溫奇高，不斷冒出白煙。網上圖片

秘魯一名地質科學家自小聽聞當地有一條熱燙沸騰的有毒河流，任何生物跌進河裡必死無疑。他一直對此半信半疑，直至2011年，他終於找到該條「熱河」，且親眼目睹一些小動物掉進河裡活生生被煮熟。然而河流附近一帶砍伐樹木情況嚴重，他擔心該河會因此消失，近日出書及四處演說，希望挽救家鄉這條獨特的河流。

在美國大學修讀地質科學博士的魯索，自小聽祖父說一個傳聞，指當年西班牙人征服秘魯時，殺死了最後的印加皇帝，並走進亞馬遜森林深處搜掠黃金。這些西班牙人出來後，有人聲稱在森林內見到一條熱到沸騰的有毒河流，又見到一些吃人的蛇。

### 地質學家證傳說屬實

這個傳說一直在魯索腦海裡盤旋，到他長大後學懂地理知識，明白要有極大量地熱能

量方可令一條河流沸騰，但亞馬遜地並無任何火山活動，故此認為熱河根本不存在。直至2011年，他在姨母帶領下，終在亞馬遜森林深處、阿沙尼卡原住民聚居的馬雅圖雅丘地區，發現該條熱河。

魯索形容該條河長約6.4公里，最寬達25米，深約6米，河水熱得可以泡茶，有些地方的河水更熱得翻滾。他試過把手輕觸河水，認為不足半秒已足以造成三級燙傷。 ■《每日郵報》



有青蛙掉進「熱河」，被活生生煮熟。網上圖片



魯索在收集「熱河」的河水樣本。網上圖片



遊客圍抱拍照 小海豚脫水亡

阿根廷一群遊客日前在海灘發現一條小海豚，忍不住圍觀觸摸並抱著瘋狂拍照，最終導致小海豚脫水而死，事件引發網友和愛護動物權益組織強烈譴責。這條小海豚為拉普拉塔海豚，屬於易危物種，全球僅約3萬條。牠日前

出現在阿根廷聖特雷西塔海灘，被遊人發現後，竟被當成玩具拿起來展示，並吸引大批遊客圍觀和拍照。由於小海豚離開水面太久，導致脫水和身體過熱身亡，遊客最後把死亡的小海豚丟棄在沙灘上。 ■《每日郵報》

## 40歲後生育 增中風心臟病風險

美國明尼蘇達大學一項大型研究顯示，比起較早當媽媽的女性，40歲後生育的女性死於心血管疾病的風險提高近7成，出血性中風機率倍增，心臟病發風險也高出20%。專家前日在洛杉磯美國中風協會會議提出上述研究結果，表示結果是基於一項約7.2萬名女性的研究，顯示較遲為人母的影響可能會持續數年。近數十年來高齡產婦人數飆升，可能是因為愈來愈多女性專注自己的事業，較晚結婚。醫生一再敦促女性注意這個問題，指出生育能力會在快到40歲時明顯下降，警告高齡孕婦併發症風險較高，新生兒出生缺陷機率也較高。 ■《衛報》/《每日郵報》

## 中「強力球」後常失眠 美夫婦領25.5億獎金

美國強力球上月開出史上最高16億美元(約124億港元)頭獎，佛羅里達州一對夫婦前日露領取獎金，接下象徵式的巨型支票(圖)。他們表示，過去30年來常買這組中獎號碼，但沒定期買彩票的習慣，起初不敢相信中獎，反覆確認後再找法律專家諮詢，上週才告訴家人。55歲的卡爾特施米特與70歲太史密斯，在居住的墨爾本海灘(Melbourne Beach)市超市買了中獎彩票。兩人選擇一次過繳稅前3.28億美元(約25.5億港元)獎金，而非分30年領取共5.28億美元(約41億港元)。據美媒報道，夫婦二人中獎後經常失眠，卡爾特施米特更瘦了4.5公斤。史密斯坦言中獎後有很大壓力，目前還未知怎樣使用這筆財富。 ■wfa網站



## 「咖啡因腕帶」提神免飲咖啡

不少人習慣每天清晨喝咖啡提神，但要到咖啡店「排長龍」非常不便。加拿大青年波林及克留克發明了名為Joule的「咖啡因腕帶」(圖)，外表與一般智能健身手帶相似，內置咖啡因貼，戴上後，咖啡因可經手腕皮膚滲入血管，發揮提神作用，又可避免



因飲咖啡引致的血糖及牙漬等問題。每張咖啡因貼的份量相當於一杯咖啡，但會在4小時內慢慢滲透，以防用家因短時間內攝取濃度過高的咖啡因而出現不適，並可隨時更換。波林與克留克本月發起籌款，至今已籌得3.3萬美元(約25.6萬港元)，每套售29美元(約225港元)，包括一條腕帶及足夠一個月更換的咖啡因貼，預計於7月付運。 ■《每日鏡報》/《紐約每日新聞》

## 新版大富翁 無得數銀紙

「大富翁」遊戲以往附有一大疊遊戲紙幣用作交易，讓玩家可一嘗「數銀紙」滋味，但此情此景可能不再。生產商孩之寶於本周的2016年玩具展透露，預定今年秋天推出的「終極極行」版(圖)會全面電子化，遊戲紙幣將會絕跡，玩家需要用付款卡，透過小型讀卡器記錄交易。新版大富翁預計每盒零售價為25美元(約195港元)。



新版遊戲若購買物業或交租，便要先掃描物業卡片的條碼，再把付款卡放上讀卡器落實交易。不少人歡迎新設計，認為現時很多年輕人不懂妥善運用信用卡，新版遊戲可教育孩子理財之道。 ■美國全國廣播公司/Gizmodo網站/《時代》周刊